



Sv. Jakub

CESTA 4/2023

22. JANUÁR 2023

Týždenník farnosti
sv. Jakuba, apoštola, Veľký Šariš

TRETIA NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK

Prvé čítanie: V Galilei pohanov uzrel ľud veľké svetlo

(Iz 8,23b - 9,3)

Žalm: PÁN JE MOJE SVETLO A MOJA SPÁSA

(Ž 27, 1. 4. 13-14)

Druhé čítanie: Hovorte to isté, aby neboli medzi vami roztržky

(1 Kor 1,10-13. 17)

Evanjelium: Prišiel do Kafarnauma, aby sa splnilo, čo povedal Izaiáš

(Mt 4,12-23)

INÝ SLOBODNÝ HLAS ...

Ján je zatknutý, veľký hlas Jordánu mlčí, ale na Galilejskom jazere sa ozýva iný slobodný hlas. Z malého hornatého Nazareta vyšiel Ježiš na otvorené priestranstvo Galilei. Opúšťa rodinu, domov, prácu, prichádza do oblasti Kafarnauma a nič si so sebou neberie, len slovo: *obráťte sa, lebo sa priblížilo nebeské kráľovstvo.*

Tak dôležité slová, na ktoré ľud bývajúci ďaleko od jeruzalemského chrámu, čakal stovky rokov. Dôraz kladie Ježiš na druhú časť vety, podstatu evanjeliového posolstva: *nebeské kráľovstvo sa priblížilo.* Kráľovstvo je blízko, nie je ďaleko; nebo je blízko, nie je stratené. Boh je blízko, je tu a nie kdesi za hviezdami. Ľud bývajúci v temnotách uvidel veľké svetlo. Robte pokánie, obráťte sa k svetlu, lebo svetlo je už tu. Boh robí prvý krok, pôsobí tu, medzi kopcami a jazero, na uliciach Kafarnauma a Betsaidy, uzdravuje smútok a nelásku sveta. Dobrou správou pre nás je, že každá ulica na svete je Galilea, aj dnes. No namiesto toho chodíme roztržito, míňame klenoty. Túžime po dokonalom svete a ten je už tu. Je to kráľovstvo, ktorého architektom je sám Boh.



(Aplikácia Zamyslenia)

SV. TIMOTEJ A TÍTUS, BISKUPI, 26. JANUÁR

Sv. Timotej a Títus boli dobre známi v prvých kresťanských časoch. Ich mená podnes má v ušiach každý kresťan už len preto, že boli blízkymi spolupracovníkmi sv. apoštola Pavla, ktorý im napísal osobitné listy – Timotejovi dva a Títovi jeden. Z týchto listov a zo Skutkov apoštolských si môžeme rekonštruovať niekoľko udalostí z ich života. Asi v roku 45 bol Pavol v maloázijskom meste Lystra. Na jeho kázanie sa tam obrátili dve ženy – Loida a jej dcéra Eunika.

Rímskokatolícka farnosť sv. Jakuba, Veľký Šariš ☒ Námestie sv. Jakuba 1069/29, 082 21 Veľký Šariš, ☎ 051/776 23 29
☎ 0910 85 22 55 ✉ fara.vsaris@gmail.com, 🌐 www.farnosťvelkysaris.sk IBAN SK96 0900 0000 0050 2947 0973

Úradné hodiny vo farskej kancelárii: Pondelok, streda a piatok od 15.00h do 17.00h.

V prvopiatkovom týždni kancelária nie je! Súrne veci vybavíme po večerných sv. omšiach.

Eunika bola matkou Timoteja, ktorého od detstva vychovávala v kresťanskej viere. Pavol sa potom roku 50 vrátil do Lystry a zobral si mladého Timoteja za spoločníka a sprievodcu. Vysvätil ho za kňaza a zveroval mu zodpovedné úlohy. Pavol ho neskôr vysvätil za biskupa a zveril mu biskupstvo v Efeze. Pavol mu tam napísal dva listy – jeden z Macedónie a druhý z väzenia v Ríme.



Povzbudzuje ho, aby nestrácal horlivosť v službe Bohu. Podľa apokryfu Skutky Timotejove bol zabitý v Efeze 22. januára 97 kvôli tomu, že vystúpil proti nemravným slávnostiam na sviatok pohanskej bohyně Artemis. Jeho telesné pozostatky sa uctieajú v kostole San Giovanni in Fonte v Ríme.

Títus patrí medzi tých, ktorí sa obrátili z pohanstva na kázanie sv. apoštola Pavla. Nevieme, kde sa narodil, nevieme nič presné o jeho príbuzných. Podľa listu Galaťanom bol pohanom, pokrstil ho sám Pavol. Okolo roku 50 sa stal Pavlovým spoločníkom na ceste do Jeruzalema na prvý cirkevný snem, keď vznikol spor ohľadom obriezky pokrstených pohanov. Títus bol z tých, ktorí sa nedali obrezať. V roku 56 Pavol poslal Títa do Korintu, aby tam spravil poriadok, lebo tam vznikli roztržky medzi veriacimi. Neskôr ho ustanovil za biskupa na ostrove Kréta. Pravdepodobne roku 66 mu napísal list, v ktorom mu dáva otcovské rady a pokyny pre jeho ťažkú službu na Kréte, kde bolo vtedy veľa skazených ľudí. Sám Pavol naznačuje v Liste Timotejovi, že Títus na istý čas odišiel do Dalmácie, aby aj tam zanesol učenie Ježiša Krista. Preto si ho aj Slovania v Dalmácii ctia ako otca svojej viery. Títus sa potom vrátil na Krétu a tam zostal až do svojej smrti. Zomrel vo veku 94 v Gore na Kréte, tam ho aj pochovali. Jeho pozostatky odovzdal 15. mája 1966 svätý pápež Pavol VI. pravoslávne metropolitnému chrámu v Heraklione na Kréte ako prejav túžby po zjednotení.

ŽIJE MEDZI NAMI A POTREBUJE NAŠU POMOC

Svoj život žije v našej blízkosti, ale pozná ju málokto z nás. Nechodí vonku, lebo choroba ju uväznila medzi niekoľko stien malého nájomného bytu na Korpašskej. Je z marginalizovanej časti obyvateľov nášho mesta.

Volá sa Vanesa Kuchárová a má štrnásť rokov.

Je najstaršia z piatich detí. Otec Dušan pracuje ako upratovač v Základnej škole vo Veľkom Šariši. Mama Slávka bola tiež zamestnaná, ale náročný zdravotný stav Vanesy si vyžaduje, aby bola doma a poskytovala svojej dcére dvadsaťštyrihodinovú opateru. Vanesa je vážne chorá. Má úplne nefunkčné obličky, je čakateľkou na transplantáciu. Dlhý čas bola vo veľmi vážnom stave hospitalizovaná v nemocnici, momentálne je doma, obklopená prístrojmi (dialýzou), ktoré jej nahrádzajú obličky a čistia jej krv.



Vanesa aj celá jej rodina potrebujú našu pomoc. Pri dnešnom popoludňajšom koncerte v našom farskom kostole môžeme rodinu Vanesy finančne podporiť. Výťažok z koncertu, Váš dar, im prostredníctvom sociálneho oddelenia MsÚ postupne odovzdáme vo forme nákupov a potrebných vecí. Vopred ďakujeme za Vaše otvorené srdce.

RODINNÝ KÚTIK

ODPOVEĎ Z OSEMSEMEROVKY:

Ť	S	I	E	T	E	H	O	V	O	Z	I	C	Ú	J	A	V	Ý	B
R	Š	L	P	O	V	E	D	A	L	A	L	A	R	B	O	D	O	M
M	I	A	R	T	P	O	B	R	E	Ž	N	É	E	E	T	O	I	E
S	Ž	CH	V	Í	Ľ	A	S	A	T	I	O	P	U	S	T	I	L	S
Ú	E	E	L	E	I	Š	I	R	P	A	N	A	Z	A	R	E	T	T
U	J	N	H	É	A	D	B	N	Y	R	Ú	J	U	V	A	R	P	O
Č	N	A	E	U	U	B	O	O	L	I	S	V	E	T	L	O	I	S
I	CH	Z	Ť	Ľ	D	M	M	U	I	L	E	J	N	A	V	E	M	Y
L	Á	E	C	Š	I	E	E	D	I	O	V	P	J	O	R	D	Á	N
L	T	B	E	Š	Ú	B	N	L	V	O	O	M	L	O	R	P	E	A
A	O	E	T	Z	U	P	A	T	N	Ď	Í	A	N	Á	R	B	B	G
V	N	D	O	K	E	T	S	A	T	B	L	D	B	O	E	E	R	Ó
O	M	E	A	R	F	V	H	E	O	I	R	Y	R	S	I	O	A	G
V	E	J	O	E	O	O	V	R	D	E	R	O	K	N	B	A	T	A
A	T	M	N	Ľ	P	M	U	I	J	E	K	É	Á	T	R	O	I	B
R	H	L	Á	S	A	Ť	K	R	A	J	L	K	E	Z	T	R	A	O
D	P	R	I	B	L	Í	Ž	I	L	O	O	I	Z	A	I	Á	Š	R
Z	K	A	F	A	R	N	A	U	M	P	A	E	L	I	L	A	G	O
U	V	Ä	Z	N	I	L	I	D	O	P	O	Č	U	L	Ž	K	Y	CH

BRATIA	KAFARNAUM	OPRAVUJÚ	PROROK	UROBÍM
BÝVAJÚCI	KRAJ	OPUSTIL	ROBTE	UVÁZNILI
DOPOČUL	KRÁLOVSTVO	OTEC	RYBÁR	UZDRAVOVAL
EVANJELIUM	LUDIA	PETER	SEDELI	ZANECHALI
GALIELA	MESTO	POBREŽNÉ	SIETE	ZAŽIARILO
HLÁSAŤ	MORE	POĎTE	SMRŤ	ZEBEDEJ
CHOROBA	NAZARET	POHANOV	SPÚŠŤAJÚ	
CHVÍLA	NEBESKÉ	POKÁNIE	SVETLO	
IZAIÁŠ	NEDUH NE-	POVEDAL	SYNAGÓGA	
JAKUB	FATLI	POVOLAL	ŠIMON	
JEŽIS	ODOBRAL	PRIBLÍŽILO	TEMNOTÁCH	
JORDÁN	ONDREJ	PRIŠIEL	UČIL	

PORIADOK BOHOSLUŽIEB V 3. TÝŽDNI V OBDOBÍ CEZ ROK OD 23. 1. DO 29. 1. 2023

PONDELOK 23. 1.	Féria	06:30	VELKÝ ŠARIŠ	† Anna, Rudolf, Janka, Janka
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Pavlína
UTOROK 24. 1.	Sv. František Saleský, biskup a uč. C.	17:30	GREGOROVCE	† Renáta
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	Poďakovanie za uzdr. Magdalény
STREDA 25. 1.	Obrátenie sv. Pavla, apoštola	17:30	KANAŠ	ZBP rod. Šárosovová, Gaľová
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	ZBP Miroslav s rod.
ŠTVRTOK 26. 1.	Sv. Timotej a Títus, biskupi, <i>spomienka</i>	06:30	VELKÝ ŠARIŠ	† Mária, Ján, Margita, Jaroslava
		17:15	VELKÝ ŠARIŠ	<i>Eucharistická adorácia</i>
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Ladislav
PIATOK 27. 1.	Féria	17:30	MEDZANY	† Viktor
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Milan
SOBOTA 28. 1.	Sv. Tomáš Akvinský, kňaz	07:30	VELKÝ ŠARIŠ	Na úmysel*
	NEDEĽNÁ SV. OMŠA	18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Štefan, pohrebná
NEDEĽA 29. 1.	ŠTVRTÁ NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK	08:00	VELKÝ ŠARIŠ	† z rod. Ladislava Kazimíra
		10:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Imrich, Marek, Eva a duše v očistci
		08:00	MEDZANY	* Za celú farnosť
		09:15	KANAŠ	ZBP Marek s rod.
		10:30	GREGOROVCE	ZBP Agáta (55 r.)

▶ **NOVOROČNÝ KONCERT.** Dnes popoludní o 15:00h sa vo farskom kostole sv. Jakuba uskutoční Novoročný koncert žiakov ZUŠ. Srdečne Vás pozývame.

▶ **TÝŽDEŇ MODLITIEB ZA JEDNOTU KREŠŤANOV.** Do 25. januára prežívame *Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov.*

▶ **ZBIERKA NA POTREBY FARNOSTI.** Dnes máme zbierku na potreby farnosti. Vopred veľmi pekne ďakujeme za milodary.

▶ **MILODARY NA KOSTOL V GREGOROVCIACH.** Bohuznámi 2x po 100€, z pohrebu † Štefana Safka 180€ a z pohrebu † Pavla Vardžika 60€. «Pán Boh zaplať!».

▶ **STRETNUTIE RODIČOV PRVOPRIJÍMAJÚCICH DETÍ.** V stredu po detskej sv. omši sa vo farskom kostole uskutoční stretnutie rodičov detí, ktoré pôjdu na prvé sv. prijímanie vo farskom kostole. Rovnaké stretnutie sa uskutoční aj v Kanaši. V Medzanoch sa rodičia stretnú v piatok po sv. omši. Prosíme o účasť aspoň jedného z rodičov.

▶ **ZBIERKA NA PODPORU PASTORÁCIE MLÁDEŽE.** Na budúcu nedeľu budeme mať zbierku na podporu pastorácie mládeže – na UPC a ACM. Vopred ďakujeme za milodary.